

2024年新华区11项民生实事公布

包括沧州市人民医院东院区项目、新建沧州市工业职业教育园区项目等

本报讯(记者 鹿维双)昨天,2024年新华区11项民生实事公布,包括街巷排水管网改造、新建沧州市工业职业教育园区等。

●沧州市人民医院东院区项目。2024年,继续加快实施市人民医院东院区续建项目,包括医疗区和非医疗区两部分,实现主体封顶。

●新华区街巷排水管网改造项目。对新开路、院东街、嘉福园路、交东路、铁中路5条街巷进行改造,主要包括:雨、污

水管道改造,雨、污水管道清淤,路面修复、扩宽。

●新建沧州市工业职业教育园区项目。2024年开工建设沧州市工业职业教育园区项目,包括沧州技师学院、沧州工业职业技术学院两所学校。

●沧州市经贸职业教育园区项目。2024年年底,沧州市经贸职业教育园区项目竣工,包含沧州市职教中心、沧州工贸学校、沧州幼儿师范高等专科学校3所学校及共享图书馆、共享运动场。

●校园食品安全提升项目。

2024年,对华北工业学校、沧州市新华区博苑幼儿园有限公司两家单位食堂用房进行改造装修,改善厨房环境,添加更换消毒柜、操作工具等设备,安装“互联网+明厨亮灶”设施,达到省级标准食堂。

●提升居家养老服务项目。

2024年继续为新华区特困老年人,享受低保的失智、失能、重度残疾老人,失独老年人,80岁以上的老年人,提供每人每月100元至200元的养老服务补贴。

●新建区妇幼保健院项目。

2024年,开工建设区妇幼保健院项目。该项目占地约24.15亩,总建筑面积15764平方米。

●城关排干渠治理项目。

2024年,拟实施完成城关排干渠治理(党校桥—开发区段)项目,该项目主要包括渠道清淤、边坡护砌、护栏安装。

●新建沧州市残疾人康复中心项目。

开工建设残疾人康复中心项目,项目占地约2公顷,总建筑面积2.25万平方米

以内。

●实施中小學生“明眸亮眼”项目。持续为中小學生免费开展视力健康普查筛查,建立视觉健康档案;开展视力健康宣传教育,普及科学用眼知识;在校期间每日坚持做眼保健操,多措并举,提高學生视力健康水平。

●物业服务水平提升项目。

结合物业服务举报电话、12345热线、阳光理政等平台相关数据,开展住宅小區物业服务质量量化考评。

农村现代流通服务加快发展

全市已建设7个农副产品展销馆

本报讯(记者 鹿维双)全市农村现代流通服务加快发展,截至目前已建设12家县级综合服务中心和7个农副产品展销馆,开展品牌农产品展销、线上销售、网络直播、团购团销等服务,打造“沧州有礼”“驿乡情”等供产销特色农产品品牌。这

是记者近日从市政府新闻办新闻发布会上获悉的。

近年来,我市供销社系统以县域流通服务网络建设提升行动为抓手,加快构建以流通骨干企业为支撑、县城为枢纽、乡镇为重点、村级为终端的县域流通服务网络,供销社“一

网多用、双向流通、综合服务”功能得到进一步发挥,有效促进了农村流通发展。

全市建设了12家县级综合服务中心和7个农副产品展销馆,加强与“832平台”(脱贫地区农副产品网络销售平台)业务对接,做好商品组织、供应服务、

仓储物流等方面工作,帮助南皮、盐山、海兴打通农副产品线上线下销售渠道,积极推荐脱贫地区发展潜力大、带动能力强的生产经营主体入驻“832平台”,加快构建脱贫地区农副产品上行业链。

青县开展助残活动 点亮“小橘灯”温暖“小世界”

本报讯(记者 代苗苗 通讯员 李玲)点亮一盏“小橘灯”,温暖一个“小世界”。近日,青县团委组织开展“小橘灯”助残接力活动,为特殊儿童送去关爱。

家住青县清州镇某村的12岁男孩小恒(化名)智障三级,就读于青县特教中心。他的父母智残、身残,奶奶年迈,家庭困难。日前,青县团委组织青年志愿者到校看望小恒,陪他读绘本、玩玩具、做益智游戏,还送给他零食、运动服、日用品等。随后,志愿者们又来到小恒家中,送去了牛奶、大米等生活物资,帮忙收拾屋子、打扫院子,跟小恒的奶奶聊家常,告诉她“红马甲”以后会常来,并持续关注小恒的成长。

据悉,青县团委将组织青年志愿者通过走访、帮扶、慰问、陪伴等常态化、精准化志愿服务活动,拓宽残障儿童融入社会的渠道。

目前,当地青年志愿者已与9名残障儿童结成了长期帮扶对子。

扬帆沧海 龙腾贺春

我市“村晚过大年”示范演出在海兴举办

本报讯(记者 张倩 通讯员 王倩影)1月25日下午,2024年沧州市“村晚过大年”示范演出暨海兴县春节联欢会在海兴县影剧院举办。

本次演出由沧州市文化广电和旅游局、中共海兴县委、海兴县人民政府联合主办。活动以“扬帆沧海 龙腾贺春”为主题,演出内容包括歌曲、舞蹈、戏曲等。节目汇集了我市国家级非遗项目杂技、西河大鼓、西路梆子、沧州落子和省级非遗项目南锣剧、郭桥武术等,具有浓郁的地方特色。

联欢会在节目《龙舞盛世》中拉开帷幄。歌曲《喊一声渤海湾》,“喊”出了全市人民一往无前、锐意进取的豪迈气概。西河大鼓《长寿村》,以沧州落子为基础的舞蹈《运河新韵》、女声独唱



演出现场 本报通讯员摄

《妈妈的面花》等节目随后上演。西路梆子《黄鹤楼》、南锣剧《顶灯》等,更是让现场观众耳目一新。联欢会在节目《舞动新百年》

中落下帷幕。

整台晚会突出“村晚过大年”这一特点,体现乡村文化特色,弘扬优秀传统文化,丰富基

层人民群众的精神文化生活。据了解,本次联欢会全程录制,将于春节期间播出。

沧州市中心医院医生张力

前往刚果(金)开展援外医疗

本报讯(记者 鹿维双)昨天,沧州市中心医院CT诊断科医生张力,作为我省第22批援助刚果(金)医疗队成员,从北京出发前往刚果(金)城市卢本巴希。他将在(上)加丹加省综合示范医院,执行为期一年的援外医疗任务。

根据我省相关部署,此次在我市选拔一名医学影像专业的专业技术人员,承担援外医疗任务。张力出生于1981年,2008年参加工作,现为沧州市中心医院CT诊断科副主任医师。得到消息后,张力积极向单位申请,参与这次医疗援助工作。

据悉,第22批援助刚果(金)医疗队由21人组成,其中金沙萨总队11人,卢本巴希分队10人。这些队员主要来自省、市级医院和省疾控中心,涵盖呼吸内科、儿科、妇产科、中医科、急诊科、胸外科、普外科、骨科、医学影像科、麻醉科、公共卫生科等专科室。

此前,张力已经在河北师范大学外国语学院完成了为期5个月的出国前培训,培训内容包括语言交流、援外医疗政策、外事礼仪、团队管理、传染病防治、心理健康等。他说,此行远赴非洲,使命光荣、责任重大,他将严格要求自己,尽职尽责,圆满完成任务。



张力(右二)啼哭出发。本报通讯员摄

我市一家护理院 入选全国医养结合示范机构

本报讯(记者 鹿维双)日前,国家卫健委将99家机构命名为全国医养结合示范机构,泊头福星园护理院入选。

据了解,泊头福星园是全国养老服务先进单位、河北省医养结合试点单位,已形成了集医疗护理、生活照料、康复保健、休闲娱乐、心理疏导、安宁疗护和职业教育于一体的多元化医养结合服务体系。

据悉,此次命名旨在持续提升医养结合服务能力和水平,发挥示范引领作用,形成辐射带动效应,推动医养结合工作高质量开展。